

Аналіз проблем та напрямків вдосконалення державного регулювання фармацевтичної галузі України

Чернуха В.М., Попенко Л.М.

Національний фармацевтичний університет України

Кафедра організації та економіки фармації

(м. Харків, Україна)

economica@nuph.edu

Державне управління можна визначити як організаційно-регулюючу діяльність держави, спрямовану на сфери і галузі суспільного життя, які потребують її певного втручання. Через державне управління реалізується одна з суспільних функцій держави – економічна, яка забезпечує створення організаційно-правових умов ефективної економічної діяльності усіх сфер і галузей народного господарства країни.

За роки незалежності України державне управління її фармацевтичною галуззю здійснювали різноманітні структури управління, повноваження яких досить часто дублювалися. У результаті цього з'явилися значні проблеми державного управління фармацією, що негативно позначилось на фармацевтичному забезпеченні населення.

Одним з механізмів державного управління у сучасних умовах є державне регулювання, яке включає об'єкти, методи та цілі регулювання. Отже, державне регулювання – це спосіб досягнення соціально-економічних цілей шляхом науково обґрунтованого впливу на формування напрямків розвитку економіки. Методи державного регулювання – це способи впливу держави на сферу підприємництва, інфраструктуру ринку та ін. суб'єкти національної економічної системи з метою створення або забезпечення умов їхньої діяльності відповідно до національної економічної політики.

Метою нашого дослідження є визначення рівня впливу державного регулювання на стан фармацевтичної галузі України та визначення їх ролі у розв'язанні соціально-економічних проблем лікарського забезпечення населення нашої країни.

У жовтні місяці цього року нами було проведено соціологічне дослідження думок працівників аптек з питань державного регулювання у сфері роздрібної реалізації лікарських засобів. Дослідження проводилося як вибіркоче у формі анкетування серед фармацевтичного персоналу аптек м. Харкова різних форм власності (46 анкет).

Більшість респондентів (понад 80%) вважають необхідним державне регулювання у фармацевтичній галузі. Нами також встановлено, що працівники аптек відносять до найбільш ефективних методів державного регулювання фармацевтичної діяльності економічні (понад 85%) та соціальні (понад 70%).

У результаті дослідження нами виявлено, що 58,3% опитаних до найбільш доцільних методів регулювання цін відносять впровадження системи референтних цін на лікарські засоби, вартість яких підлягає компенсації.

64,6% анкетованих висловилися за вдосконалення вже діючих механізмів державного регулювання в фармації.

Майже половина опитаних (47,6%) висловилися за забезпечення конкурентних відносин, що базуються на фармацевтичній етиці в ринковому оточенні.

65,3% опитаних вважають одним з найбільш ефективних методів регулювання доступності ліків контроль цін на основні лікарські засоби.